



庚子年十二月十三
2021年1月25日 星期一

电子版:www.zjgrbb.com
电子信箱:zjgrxxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11731号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

人民日报评论员: 全面从严治党 首先要从政治上看 ——论学习贯彻习近平总书记十九届中央纪委五次全会重要讲话精神

旗帜鲜明讲政治,既是马克思主义政党的鲜明特征,也是我们党一以贯之的政治优势。在十九届中央纪委第五次全体会议上,习近平总书记强调全面从严治党首先要从政治上看,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

在全面从严治党实践中,我们党深刻认识到,党内存在的很多问题都同政治问题相关联,都是因为党的政治建设没有抓紧、没有抓实。“治其本,朝令而夕从;救其末,百世不改也。”不从政治上认识问题、解决问题,就会陷入头痛医头、脚痛医脚的被动局面,就无法从根本上解决问题。正因为如此,习近平总书记强调,“全面从严治党首先要从政治上看”,“政治问题要从政治上来解决”。党中央把党的政治建设摆在更加突出位置,加大力度抓,形成了鲜明的政治导向,消除了党内严重政治隐患,推动党的政治建设取得重大历史性成就。把全面从严治党引向深入,必须以党的政治建设为统领,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中

统一领导,把准政治方向,坚持党的政治领导,夯实政治根基,涵养政治生态,防范政治风险,永葆政治本色,提高政治能力,把我们党建设得更加坚强有力。

党的十八大以来,尽管党风廉政建设和反腐败斗争取得了历史性成就,但形势依然严峻复杂。必须清醒看到,腐败这个党执政的最大风险仍然存在,存量还未清底,增量仍有发生。政治问题和经济问题交织,威胁党和国家政治安全。传统腐败和新型腐败交织,贪腐行为更加隐蔽复杂。腐败问题和不正之风交织,“四风”成为腐败滋长的温床。腐蚀和反腐蚀斗争长期存在,稍有松懈就可能前功尽弃,反腐败没有选择,必须知难而进。要深刻认识到,腐败问题对我们党的伤害最大,严惩腐败分子是党心民心所向,党内决不允许有腐败分子藏身之地。这是保持党同人民群众血肉联系的必然要求,也是巩固党的执政基础和执政地位的必然要求。只有坚决惩治腐败、纠治不正之风,坚决清除影响党的先进性和纯洁性的消极因素,才能以优良的作风和严明的纪律赢得人民信赖和拥护。(下转第4版)

工匠培育纳入“十四五”规划 杭州市政府与市总工会召开第二十二次联席会议

本报讯 记者曾晨路 通讯员齐航、王廷哲报道 日前,杭州市政府与市总工会召开第二十二次联席会议,双方就将杭州工匠培育纳入杭州市“十四五”相关专项规划、延续2020年职工疗休养暂行规定、开展杭州市职工技术创新奖评定等事项达成共识。杭州市委副书记、市长刘忻出席会议并讲话。

培育杭州工匠,是推动新时代产业工人队伍建设改革,培育知识型、技能型、创新型高素质劳动大军,助力杭州高质量发展的应有之义。为此,杭州工匠培育被纳入杭州市“十四五”相关专项规划;由市总工会会同“杭州工匠”认定工作领导小组共同做好劳模精神、劳动精神、工匠精神的宣传、弘扬,杭州工匠培育工作。同时,为培育一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大产业工人队伍,市总工会将会同相关部门开展杭州市职工技术创新奖评定。另外,将延续2020年职工疗休养暂行规定,如多次短途、带家属休养和经费标准提高、开展对口帮扶地区休养活动和加大对推广杭州疗休养资源力度等政策。

杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜,副市长柯吉欣出席会议。市总工会党组书记、常务副主席王越剑就2020年工会工作情况,第二十一次联席会议确定事项的落实情况以及第二十二次联席会议提请市政府帮助解决的问题作了汇报。

全国首个 平湖发布非公企业 工会建设地方标准规范

本报讯 记者阮向民报道 如何推进非公企业工会规范化建设,不断增强非公企业工会组织的凝聚力和吸引力?近日,平湖市总工会发布《新时代非公企业工会建设规范》,这是全国首个县级非公企业工会建设工作地方标准规范。

《规范》主要分为两个部分,第一部分为“阵地建设”,明确了工会阵地建设的基本要求、工作模式、服务体系等,让非公企业工会明白“建什么、怎么建”;第二部分为“队伍建设”,明确了工会干部的总体要求和资格认定、分级管理的程序,让工会队伍建设更加标准化、规范化、程序化,解决非公企业工会“谁来做、怎么做”的问题。值得一提的是,《规范》将工作评价体系引入了非公企业工会建设,同时将平湖工会的特色品牌固化为可复制推广的地方标准。

平湖市民营经济发达,全市1448家基层单建工会中,非公企业占比87.3%,工会会员数占88%,非公企业工会建设起来、活起来、强起来,是推动工会改革向基层延伸,向纵深发展的关键所在,也是制订《新时代非公企

助力安全生产和平安浙江建设 省总工会就加强工会劳动保护工作制定实施意见

本报讯 记者阮向民报道 省总工会日前制定出台《关于加强工会劳动保护工作助力平安浙江和社会主义现代化先行省建设的实施意见》,要求全省各级工会深入贯彻党的十九屆五中全会和省委十四届八次全会精神,切实加强工会劳动保护工作,积极助力安全生产,在统筹发展和安全,建设更高水平的平安浙江,努力打造省域现代治理先行示范区中展现工会组织的作用和担当。

《意见》指出,加强工会劳动保护工作、助力安全生产,是贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作系列重要指示批示精神的应有之义,是促进企业安全发展的有效举措,是维护职工安全健康权益的必然要求,是团结动员广大职工为国家安全生产和职业病防治形势持续稳定好转建功立业的具体体现。要深刻认识加强新

时代工会劳动保护工作的重要意义,准确把握新时代工会劳动保护工作的目标任务,强化责任担当,敢于动真碰硬,始终把红线意识刻在心上、把安全责任扛在肩上、把安全生产工作抓在手上,毫不松懈地把好各项安全生产关,维护职工在生产劳动过程中的生命安全与健康权益,实现安全发展,以实际行动助力平安浙江和社会主义现代化先行省建设。

《意见》明确了加强工会劳动保护工作、助力安全生产4方面工作要求和13项工作举措,要求全省各级工会严格依照政策法规把安全生产工作要求落到实处,针对疫情防控常态化的新形势,加强全省工会劳动保护工作督查调研;围绕加快建设更高水平的平安浙江目标,加强对重点行业重点领域隐患排查治理。全面履行监督职能,从工作体制机制方面

保障安全发展,督促企业落实安全生产主体责任,推动企业尤其是广大小微民营企业提高安全意识,注重加大安全投入,为职工提供安全健康的作业环境;推动健全职工参与安全生产的制度机制,切实发挥一线职工在安全生产工作中至关重要的作用;参与监督“三同时”的实施,生产经营单位工会要督促本单位新建、改建或扩建的工程项目严格落实法律法规和标准规范,劳动安全卫生设施必须与主体工程同时设计、同时施工、同时投入生产和使用;加强应急管理体制机制建设,做好预案安排和处置,提升安全应急反应能力。进一步强化安全生产工作的基层基础,做好安全生产文化宣传,引领企业和职工安全、和谐、健康发展;开展安全教育培训活动,使安全生产的各项措施落实到每个岗位、每位职

工;组织安全生产相关技能竞赛,不断提高广大职工参与安全隐患排查和应急救援的能力;加强安全型班组建设,提升企业安全生产的工作基础。充分发挥职工群众在劳动保护工作中至关重要的作用,全面推进“安康杯”竞赛活动成果转化,做到学有榜样、做有标准;继续开展全省职工安全隐患即时抓拍(随手拍)合理化建议等群众性安全生产活动,激发职工参与“查事故隐患、提整改建议”活动的热情;进一步规范工会高温慰问活动,更好地体现党委、政府和各级工会组织对从事高温作业和高温天气作业劳动者的关心关爱。

《意见》要求切实加强全省工会劳动保护工作、助力安全生产的组织保障。要加强组织领导,各级工会要从讲政治的高度出发,把加强工会劳动保护工作纳

入单位年度重点工作内容,确保各项目标任务及责任落实到位。要推进队伍建设,确保专门部门或专人负责劳动保护工作,加强对工会劳动保护工作专职干部的关心和培养。要形成工作合力,积极争取地方党政支持,加强与应急管理等部门的工作联系;要把开展劳动保护工作同工会组建、民主管理、集体协商、法律工作、权益保障、劳动和技能竞赛、创建劳动关系和谐企业、工人先锋号等重点工作有机融合,齐抓共管,形成合力。要做好典型引路,及时总结提炼各地涌现的好经验好做法,选取创新性强、效果好的工作模式进行重点展示和推广;积极探索建立群众化、社会化、网络化的运行机制,积极利用互联网+、大数据等技术手段创新劳动保护工作方式方法,提升工作成效。

这个年,就在“浙”里过吧!

留金守岁 迎春送福



近日,金华市总工会和婺城区总工会领导来到浙江开创电气股份有限公司慰问对口地区留金过年的“新金华人”。同时开展一系列的送文化进企业活动,在企业、工地、乡村等地送书籍、送法律、送春联,让“新金华人”在“第二故乡”过一个有温度的春节。

据了解,春节前夕,金华市两级工会筹集资金200余万元,上两级工会筹集资金200余万元,上

门慰问留金过年的“新金华人”。

通讯员黄刚 摄

留下来过年吧!



新春佳节到来之际,绍兴市中心医院医共体策划开展了全院医护、行政后勤人员新年祝福活动,拍摄制作成视频,农

历年底在医院官微上播放,以增加节日气氛。

由于疫情原因,今年还在拜年视频中加入倡导广大外省

籍同事、患者等“留下来过年”的环节,助力疫情防控,在绍兴度过一个温暖、健康的春节。

通讯员单明铭 摄



◆近日,武义县总工会组织书法家到企业开展春联送“武”福、“义”“企”过大年活动。

一副副春联送祝愿、一句句吉言增瑞气,现场喜庆洋洋,共为职工们写出春联100

多副,福字200多张,希望通过此次活动,为留在武义过年的外地职工送上一份新春的美好祝福。接下去几天还将前往多家企业继续开展送春联活动。

为做好留武过大年这

工作,该县总工会还推出了寄一封家书、吃一餐年夜饭、评选优秀新居民职工等一系列活动,让留武过年的职工朋友感受到浓浓的年味与关怀。

通讯员王姝芬 摄

坐电动车前面帮妈妈挡风 宁波小“暖男”上央视啦

本报讯 通讯员钟婷婷、胡谷怀报道 还记得宁波小“暖男”邓涛吗?前段时间,网上的一段视频感动了广大网友:邓涛的父母刚从工地干完活,来不及换衣服,就穿着干活时的脏衣服去学校接邓涛,夫妻俩担心给孩子“丢脸”,没想到孩子一句话让他们泪目——“我爸妈又不偷又不抢,有什么好嫌弃的?”

邓涛今年12岁,是鄞州区邱隘镇回龙小学六年级学生。时隔一个多月,1月22日,他的故事登上了央视:前阵子寒潮来袭,有一天,邓涛妈妈谈女士骑电动自行车接邓涛放学回家,邓涛主动坐到电瓶车前面。妈妈问:“你怎么坐前面?”邓涛回答:“我帮你挡风

呀!”还问妈妈“冷不冷”。

谈女士告诉笔者,丈夫老家在江西,来甬10多年,目前在宁波开了一家铝合金门窗店,一年到头都特别忙碌。谈女士说,带着两个孩子(邓涛还有一个妹妹)在身边,生活有苦也有甜,平常吃饭聊天时,也会聊到在外打拼的不易,讲家里的大事小事,可能就被邓涛听到了,并记在心上。

在采访中,邓涛说:“妈妈小时候生活也不好过,因为穷,所以经常受到嘲笑,我爸爸日子也不好过,所以我下定决心,一定要让我的家人日子过得好起来。”

在邓涛眼里,爸爸是一个刀子嘴豆腐心的人,“他外表很坚强,但内心很脆弱,总是自己一个

人默默承担。每次在外面受到别人不好的对待,回来也不发脾气。虽然我爸爸只是一个做门窗的,但他什么事情都会干,所以我认为他是我的超人。”

看到新闻播出后,笔者联系了谈女士。眼下临近期末考试,谈女士正在陪邓涛做作业。“我们就是普普通通的老百姓,上一次央视还是很激动的。这孩子平时很开朗,采访时说的那些话让我们很意外,这些话他从来没跟我们说过。尤其是他爸爸,很感动,网上新闻出来后,他爸反复看了很多遍。”谈女士说,大大咧咧的儿子也有细腻的一面,把父母的辛劳都记在心里。

在学校师生眼里,邓涛是个



遇见你 24小时 我的梦想是当一名慈善家

星期五 23:49 廖巴嫩搭长途此前的全面封锁和“居家令”期限到2月8日。CCTV新闻 国

央新闻播出小“暖男”邓涛的故事。

我们也借此号召学生,向身边的这位同学学习,进行宣传教育。”

品学兼优的好学生。邱隘镇回龙小学校长张成龙说:“这孩子确实比较优秀,是我们的‘阳光学

生’。我们也借此号召学生,向身边的这位同学学习,进行宣传教育。”